

葡萄“甜了”游人富了乡里人

徐铭

“苍藤蔓，架覆前檐，满缀明珠络索园。”6月下旬，早熟葡萄迎来了采摘期。6月24日，笔者步入位于浉河区三里桥乡的严海采摘园，已是累累硕果缀满枝。

环顾四周，深紫色的蓝莓葡萄，颗颗饱满如同紫色玛瑙，果皮上凝着薄纱般的天然白霜。一旁，阳光玫瑰葡萄身着青绿，一串串套在防护袋里，密匝匝地挂满了架。

“下周，蓝莓葡萄就开园喽！”负责人陶良平从藤蔓间钻了出来，脸上流着汗，笑纹却堆得深。“后面阳光玫瑰等三四个品种跟上，果子能一直摘到11月！”顺着她手指的方向望去，6余亩葡萄、5余亩黄桃，正是她一家人的“甜蜜营生”。

“喏，尝尝！”陶良平随手摘下几颗蓝莓葡萄递给笔者。轻

轻咬上一口，酸甜的汁水瞬间爆开，满口生津。

“这种好味道，是‘土’法子种出来的。”陶良平蹲下身，抓起一把松软的泥土，“施肥用的都是牛羊粪，一滴农药不沾！园子里疏果的、除草的、剪枝的，都是附近村里60岁以上的老人，他们过完年就来了这儿，一天能挣70块到100块！”

“我们这儿作为采摘园，主打的就是自己摘、自己玩儿，游客图个新鲜、乐呵。每逢暑假旺季，带着小朋友自驾前来体验的人特别多。”陶良平笑道，现下蓝莓葡萄一斤能卖到7元左右。仅葡萄这一项，年景好时，园子就能进账近10万元。

葡萄“甜了”游人，也“惦着”乡里人。连着好几年，葡萄一熟透，陶良平一家准挑出百十斤最大最紫的，装上三五筐送到光荣敬老院。“咱们靠着葡

萄把日子过好了，也让老人们甜甜嘴儿，高兴高兴！”陶良平笑得朴实。

近年来，浉河区秉持特色发展理念，充分结合区位优势，坚持绿色发展、生态引领，深挖“土”的优势，做足“特”的品牌，着力做大做强乡村特色产业，引导和带动广大村民走上了绿色、高效、可持续的产业发展道路，为乡村振兴高质量发展注入蓬勃动能。

“我乡已发展草莓种植3200亩、樱桃600亩、蟠桃300亩等，各类小杂果及蔬菜种植成了富民强村的特色支柱产业。”该乡宣传委员、副乡长李一凡介绍，依托“小杂果之乡”资源禀赋，着力推动采摘体验、产品销售、文化旅游、特色餐饮、电子商务等多业态发展，持续拓宽农民增收渠道，让乡村的好光景在瓜果丰硕中铺展开来。



为了给三年的幼儿园学习、生活留下美好回忆，近日，浉河区幼儿园举行“童心筑梦 梦想启航”大班毕业典礼。图为活动现场。 本报记者 潘家栋 摄

两地合作增添新动力

平桥区与苏州市相城区携手开展送工活动

本报讯(周心怡)为进一步加强区域劳务协作，促进人力资源合理配置，近日，平桥区与苏州市相城区携手开展送工活动，为两地就业合作增添新动力。此次输送40岁以上有就业意愿的大龄工和应届毕业生。

苏州市相城区人社局对当地企业进行深入摸底排查，精心挑选出苏州百膳香餐饮有限公司、苏州上声电子股份有限公司等5家经营稳定、愿意招收大龄工的优质企业参与此次招聘。其中，一家企业派遣3位专业面试官亲临平桥区进行现场面试，其他企业则通过网络面试的方式，为求职者提供便利。

平桥区人社局积极响应，全力组织协调此次送工事宜。经过紧锣密鼓的筹备，确定于6月24

日、25日分两批开展“点对点”送工服务，共输送人员52人。为确保送工过程安全、有序、高效，工作人员提前规划行程，安排好车辆、食宿等细节，还为务工人员准备了贴心的生活必需品和就业指导手册。

此次苏信合作送工活动，是两地人社部门积极落实就业帮扶政策、促进区域协同发展的生动实践。未来，平桥区和相城区人社局将继续深化合作，不断拓展劳务协作的广度和深度，持续加强信息共享、岗位对接、技能培训等方面的合作，为两地求职者和企业搭建更加坚实的就业桥梁，共同书写苏信合作、互利共赢的崭新篇章，让更多人在就业中收获幸福，为区域经济社会发展贡献力量。



28日下午，我市天蓝云白，水清树绿，一艘满载游客的游船开行在茗阳阁下的浉河之中，如在画中游。 本报记者 华唯 摄

“七汤点茶”飘香 “校社”共绘幸福

羊山新区千禧社区党支部与信阳农林学院茶学院联合开展共建活动

本报讯(记者 李凯)为深入推进“五星”支部建设工作走深走实，进一步筑牢“红色家园综合体”党建品牌根基，6月27日，羊山新区前进街道千禧社区党支部与信阳农林学院茶学院联合举办“茶韵沁社区 党建润民心”主题共建活动。

活动现场，茶香氤氲，热闹非凡。在点茶知识科普环节，茶学院师生用深入浅出的语言，系统介绍了点茶的发展脉络、文化内涵以及器具使用方法，极大地激发了居民对传统茶艺的浓厚

兴趣。宋代点茶技艺展演无疑是全场焦点，专业茶艺师严格遵循古法，完整复刻“七汤点茶”流程。从炙烤茶叶、精细研磨，到注水冲泡、快速击拂，一举一动尽显优雅从容。须臾间，茶盏中泛起如雪茶沫，茶香四溢，生动重现了宋代文人墨客的风雅生活场景，引得现场观众连连称赞。长嘴壶茶艺表演精彩纷呈，茶艺师灵活舞动长嘴铜壶，壶嘴流出的水柱精准注入茶盏，刚柔并济的表演将中国茶道中力与美和谐统一展现得淋漓尽致，带来极具冲

击力的视觉享受。

在茶艺师和茶学院学生的悉心指导下，居民纷纷踊跃参与，亲自动手体验点茶过程。大家手持茶筴，认真击拂茶汤，在实践中感受中华茶文化的博大精深与独特韵味。活动现场欢声笑语不断，邻里间的温情在茶香中愈发浓厚。

此次活动是校社党建共建的创新实践，通过将茶文化融入社区生活，既丰富了居民的精神文化生活，又增强了居民的获得感与幸福感。

荣光闪耀五十年 初心如磐薪火传

本报讯(张家瑞)为迎接党的生日，进一步深化中央八项规定精神学习，传承光荣传统，6月27日上午，浉河区五星街道平西社区党委组织各支部党员共聚一堂，深入学习中央八项规定精神，并为社区党龄达到五十年的老党员同志颁授“光荣在党五十年”纪念章。

在庄重而温馨的氛围中，活动迎来最激动人心的时刻——“光荣在党五十年”纪念章颁发仪式。社区党委书记郑重地将闪耀着荣光的纪念章递到老党员手中，老同志颤抖着双手接过纪念章，声音哽咽却字字铿锵：“五十年

啊，组织的关怀从未缺席！这枚纪念章，是我一辈子最珍贵的勋章。只要还能走得动，社区的活动我一定来。”这份纯粹而炽热的情感，深深感染了在场的每一位党员，会场爆发出经久不息的热烈掌声。

此次党员大会，既是一次严肃深刻的纪律教育课，也是一次震撼心灵的初心传承礼。通过深入学习中央八项规定精神，强化了为民务实清廉的自觉；而“光荣在党五十年”纪念章的颁发，则生动诠释了信仰的力量与坚守的价值，为全体党员特别是年轻一代树立了榜样。